
 

 

 

Conjugaison du conditionnel passé 
 

exercices écrits et exercices d’automatisations 
 
 

Table des exercices 
Exercices écrits : 
 

Exercices d’automatisations : 

 
Exercice écrit : Reconnaissance du conditionnel passé .................................................................................................................. 1 

Exercice écrit : Construction et morphologie du conditionnel passé ........................................................................................... 2 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (1) “On aurait essayé.” ............................................ 2 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (2) “Il aurait bientôt fini.” ....................................... 3 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (3) “Ils l’auraient insulté(e).”.................................... 3 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (4) “Tu aurais aimé y être.” ..................................... 4 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (5) “On n’aurait pas dû lui en parler.” ..................... 4 

Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (6) “ On aurait été éliminé(e)s.” ............................... 5 

 

 
 

 

Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : Reconnaissance du conditionnel passé   B 1 – B 1 + 

Dans les phrases suivantes, soulignez les verbes qui sont au conditionnel passé. 

1  S’il était arrivé à l’heure, il n’aurait pas manqué son train. 

2  D’après la radio, la catastrophe aérienne aurait fait plus de cent victimes. 

3  Avant de devenir ministre, il était député. 

4  Si elle le lui avait demandé, il serait allé au bout du monde. 

5  La maison que vous vouliez acheter serait déjà vendue. 

6  Ce journaliste serait mal informé. 

7  Auriez-vous oublié notre rendez-vous ? 

8  Quand ils auront fini, nous pourrons parler plus tranquillement.                                                           © Bruno Arène CFC 

9  Elle répétait qu’elle n’aurait jamais dû lui faire confiance. 

10  J’accepterais volontiers leur invitation mais je ne serai pas à Paris ce jour-là. 

11  Je n’aurais jamais cru qu’il le ferait. 

12  Il n’aurait pas dû être accusé de ce crime. 

13  Après être passée devant le Sénat, la loi serait votée par l’Assemblée nationale. 

14  Les prisonniers se seraient enfuis par les toits. 

           Réponses à l’exercice n° 1 
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Exercice écrit n° 2 Exercice écrit : Construction et morphologie du conditionnel passé   B 1 – B 1+ 

Écrivez les verbes suivants au conditionnel passé. 

1  Nous mettons / nous aurions mis 21  Je me réveillais / ……………………… 

2  Vous gardez / …………………………… 22  Vous retournez / …………………….. 

3  Nous aurions / ………..……………..….  23  Ils  tombèrent / ……………………… 

4  J’entends / …………….……...………… 24  Il vit / …………………………………. 

5  Il louerait / …………..…………….….... 25  Tu t’es trompé(e) / ………………………… 

6  J’offrais / ……………………………..… 26  J’ouvrais / …………………………….. 

7  Nous buvions / ………..…..……….…. 27  On se souvient / …………………………… 

8  Elle croyait / ………..…………………… 28  Nous atteignons / ……………………. 

9  Tu tiendras / …………...………………. 29  Vous vous habituez / …………………… 

10  Je remplissais / ……….…..………….. 30  Ils sont poursuivis / ………………….. 

11  Elles vivront / ………………………... 31  Il s’est brisé / …………………………… 

12  Vous crierez / ……..…………………… 32  Elle est élue / ………………………….. 

13  Elle sort / …………..…………….…...   33  Nous sommes reçu(e)s / ………………… 

14  Vous mentiez / ………………………… 34  Vous vous perdrez / ………………….. 

15  J’habitais / …………………………..  35  Je me réveille / ………………………… 

16  Nous allons /…………………………… 36  Il est interrogé / ………………………… 

17  Tu te dépêcheras /………………..…. 37  Tu t’inquiètes / …………………………… 

18  Il était invité / ……………………………. 38  Ils n’ont pas été félicités / ……………… 

19  On est obligé(e)s / …………………………….. 39  Vous voyez / ……………………………. 

20  Vous vous êtes blessé(e)s / ………………….. 40  Elles sont tombées / ………………... 

           Réponses à l’exercice n° 2 
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Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (1) “On aurait essayé.” 

B 1 – B 1 + 

Les verbes suivants sont au passé composé, transformez-les au conditionnel passé ! 

1  Ils y sont allés. Ils y seraient allés. 16  Elles se sont sacrifiées. Elles se seraient sacrifiées. 

2  Vous avez eu raison. Vous auriez eu raison. 17  On a essayé. On aurait essayé. 

3  Il est arrivé tard. Il serait arrivé tard. 18  Vous avez bien vu. Vous auriez bien vu. 

4  On lui a promis. On lui aurait promis. 19  Elle est tombée.  Elle serait tombée.  

5  Nous n’avons rien vu. Nous n’aurions rien vu. 20  Il a atteint le sommet.  Il aurait atteint le sommet.  

6  Elle a été malade. Elle aurait été malade. 21  Ils n’ont rien entrepris. Ils n’auraient rien entrepris. 

7  Tu as fini tôt. Tu aurais fini tôt. 22  Je ne l’ai jamais dit. Je ne l’aurais jamais dit. 
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8  Ils ont parlementé1. Ils auraient parlementé. 23  Ils se sont habillés. Ils se seraient habillés. 

9  Je les ai dépassés. Je les aurais dépassés. 24  Il y a eu un malentendu. Il y aurait eu un malentendu. 

10  Vous avez été surpris. Vous auriez été surpris. 25  Elles se sont ennuyées. Elles se seraient ennuyées. 

11  Ça n’a pas marché. Ça n’aurait pas marché. 26  On a oublié.  On aurait oublié.  

12  Il a appuyé trop fort. Il aurait appuyé trop fort. 27  Ils ont été éliminés. Ils auraient été éliminés. 

13  Nous avons investi. Nous aurions investi. 28  Il n’a pas été vendu. Il n’aurait pas été vendu. 

14  Ils se sont noyés. Ils se seraient noyés. 29  Elle a poursuivi sa route. Elle aurait poursuivi sa route. 

15  Je suis intervenu(e). Je serais intervenu(e). 30  On n’a rien aperçu. On n’aurait rien aperçu. 
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Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (2) “Il aurait bientôt fini.” 

B 1 – B 1 + 

Les verbes suivants sont au futur antérieur, transformez-les au conditionnel passé ! 

1  Il aura bientôt fini. Il aurait bientôt fini. 16  Vous aurez multiplié.  Vous auriez multiplié.  

2  Elle aura oublié. Elle aurait oublié. 17  Elles s’en seront servi. Elles s’en seraient servi. 

3  Elle aura été surprise. Elle aurait été surprise. 18  Nous aurons trop espéré.  Nous aurions trop espéré.  

4  Nous serons partis tôt. Nous serions partis tôt. 19  Je n’aurai pas terminé. Je n’aurais pas terminé. 

5  Je l’aurai goûté. Je l’aurais goûté. 20  Ils auront correspondu. Ils auraient correspondu. 

6  Ils l’auront élu. Ils l’auraient élu. 21  Ça aura été facile.  Ça aurait été facile.  

7  Ils seront descendus. Ils seraient descendus. 22  Il n’aura pas été prévenu. Il n’aurait pas été prévenu. 

8  Nous l’aurons vite fait. Nous l’aurions vite fait. 23  
On sera arrivé(e)s avant 
eux. 

On serait arrivé(e)s avant 
eux. 

9  Vous aurez compris. Vous auriez compris. 24  Ils auront échoué. Ils auraient échoué. 

10  
On se sera bien 
amusé(e)s. 

On se serait bien 
amusé(e)s. 

25  Vous les aurez reçu(e)s. Vous les auriez reçu(e)s. 

11  Tu auras hésité.  Tu aurais hésité.  26  Je n’aurai pas essayé. Je n’aurais pas essayé. 

12  Elle se sera éteinte. Elle se serait éteinte. 27  Elle se sera  trompée. Elle se serait  trompée. 

13  Ça aura été utile.  Ça aurait été utile. 28  Vous aurez été aidé(e)s. Vous auriez été aidé(e)s. 

14  Vous aurez mal jugé. Vous auriez mal jugé. 29  Il aura été vu avec elle. Il aurait été vu avec elle. 

15  On aura applaudi. On aurait applaudi. 30  Elles se seront perdues. Elles se seraient perdues. 
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Exercice oral d’automatisations : Automatisations : construction et morphologie du 

conditionnel passé (3) “Ils l’auraient insulté(e).” 
B 1 – B 2 

Les verbes suivants sont au présent du conditionnel, transformez-les au conditionnel passé ! 

1  Ils l’insulteraient.  Ils l’auraient insulté(e).  16  Ils s’instruiraient. Ils se seraient instruits. 

2  On couvrirait le toit. On aurait couvert le toit. 17  On s’en occuperait. On s’en serait occupé(e)s. 

3  Le peuple se soulèverait. Le peuple se serait soulevé. 18  Il serait emporté. Il aurait été emporté. 

4  Je serais récompensé(e). J’aurais été récompensé(e). 19  Vous ne répondriez pas. Vous n’auriez pas répondu. 

5  Il viderait son verre. Il aurait vidé son verre. 20  Tu ne proposerais rien. Tu n’aurais rien proposé. 

6  Il ne se présenterait pas. Il ne se serait pas présenté. 21  J’aurais peur. J’aurais eu peur. 

7  Elle se coifferait. Elle se serait coiffée. 22  Il aurait faim. Il aurait eu faim. 

 
1 Parlementer : négocier 
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8  Ils manqueraient d’eau.  Ils auraient manqué d’eau. 23  La maison serait louée. La maison aurait été louée. 

9  Elle sauterait.  Elle aurait sauté.  24  Elle serait enlevée. Elle aurait été enlevée. 

10  Elles seraient ouvertes. Elles auraient été ouvertes. 25  Tout le monde se tairait.  Tout le monde se serait tu.  

11  On se méfierait de lui. On se serait méfié de lui. 26  
La maison serait 
détruite. 

La maison aurait été 
détruite. 

12  Ils nous filmeraient. Ils nous auraient filmé(e)s. 27  
Nous nous 
préparerions.  

Nous nous serions 
préparé(e)s.  

13  L’avion décollerait. L’avion aurait décollé. 28  Elles se perdraient. Elles se seraient perdues. 

14  L’avion atterrirait. L’avion aurait atterri. 29  Il serait vite achevé. Il aurait été vite achevé. 

15  Ça ne vaudrait rien. Ça n’aurait rien valu. 30  Elle l’aimerait. Elle l’aurait aimé. 
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Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (4) “Tu aurais aimé y être.” 

B 1 – B 2 

Transformez les phrases données au conditionnel passé ! 

           Exemple : Il s’est blessé. Il se serait blessé. 

1  Elle a été éliminée dès le premier tour. Elle aurait été éliminée dès le premier tour. 

2  Tu aimerais y être. Tu aurais aimé y être.                                                   © Bruno Arène CFCL 

3  Il conduisait trop vite. Il aurait conduit trop vite. 

4  On n’avait pas prévu ses réactions. On n’aurait pas prévu ses réactions. 

5  Ça ne change rien. Ça n’aurait  rien changé. 

6  J’y suis allé(e) seul(e). J’y serais allé(e) seul(e). 

7  Elle parle avec un gros accent slave. Elle aurait parlé avec un gros accent slave. 

8  Je m’en doute. Je m’en serais douté. 

9  On ne s’est pas rendu compte. On ne se serait pas rendu compte. 

10  Il a été puni. Il aurait été puni. 

11  Elle pourrait venir. Elle aurait pu venir. 

12  Nous serons contents de vous voir. Nous aurions été contents de vous voir. 

13  Tu n’avais pas oublié ta promesse. Tu n’aurais pas oublié ta promesse. 

14  Elle se seront bien amusées. Elle se seraient bien amusées. 

15  Nous ne viendrons pas. Nous ne serions pas venu(e)s. 

16  On s’en était occupé. On s’en serait occupé. 
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Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (5) “On n’aurait pas dû lui 
en parler.” 

B 1 – B 2 

Transformez les phrases suivantes au conditionnel passé. 

           Exemple : Avec elle, tout est plus facile. Avec elle, tout aurait été plus facile. 

1  Il a trop rempli son réservoir. Il aurait trop rempli son réservoir. 

2  On ne devrait pas lui en parler. On n’aurait pas dû lui en parler. 

3  Il faudra y réfléchir avant. Il aurait fallu y réfléchir avant. 

4  Vous n’écoutez jamais mes conseils. Vous n’auriez jamais écouté mes conseils. 

5  Vous ne pouvez pas lui dire non. Vous n’auriez pas pu lui dire non. 
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6  Je ne vous suis pas. Je ne vous aurais pas suivi(e). 

7  Sans nous, vous irez plus vite. Sans nous, vous seriez allé(e) plus vite. 

8  Ils n’écoutent pas leurs parents. Ils n’auraient pas écouté leurs parents. 

9  Je ne l’ai pas cru(e). Je ne l’aurais pas cru(e). 

10  Ils sont dans une situation difficile. Ils auraient été dans une situation difficile. 

11  Personne n’a pu les joindre. Personne n’aurait pu les joindre. 

12  Nous nous en fichons. Nous nous en serions fichés. 

13  Elle vous remercie. Elle vous aurait remercié(e)s. 

14  Me suis-je trompé(e) ?                              © Bruno Arène CFCL Me serais-je trompé(e) ?                                           
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Exercice oral d’automatisations :  
Automatisations : construction et morphologie du conditionnel passé (6) “ On aurait été 
éliminé(e)s.” 

B 1 – B 2 

Transformez les phrases suivantes au conditionnel passé. 

        Exemple : Il devait le faire tout de suite. Il aurait dû le faire tout de suite. 

1  Vous pourrez voir par vous-même. Vous auriez pu voir par vous-même. 

2  Je les invite avec plaisir. Je les aurais invité(e)s avec plaisir. 

3  Leur candidature n’a pas été retenue. Leur candidature n’aurait pas été retenue. 

4  On est éliminé(e)s. On aurait été éliminé(e)s. 

5  Ça n’a pas réussi. Ça n’aurait pas réussi. 

6  Toute la famille s’est réunie. Toute la famille se serait réunie. 

7  Ils ne le disent à personne. Ils ne l’auraient dit à personne. 

8  Je ne m’en doutais pas. Je ne m’en serais pas douté. 

9  Ils n’avaient pas le droit. Ils n’auraient pas eu le droit. 

10  Vous abusez de vos pouvoirs. Vous auriez abusé de vos pouvoirs. 

11  Elle s’est arrêtée à la page dix. Elle se serait arrêtée à la page dix. 

12  Elle y descend chaque été. Elle y serait descendue chaque été. 

13  Nous nous sommes trompé(e)s de direction. Nous nous serions trompé(e)s de direction. 

14  Elle aura été mal informée. Elle aurait été mal informée. 

 
 
 

Supprimez le conditionnel et vous aurez détruit Dieu.   (Boris Vian) 
  

http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=supprimez
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=conditionnel
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=aurez
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=detruit
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=dieu
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1  Reconnaissance et morphologie du conditionnel passé.   B 1 – B 1 + 

Dans les phrases suivantes, soulignez les verbes qui sont au conditionnel passé. 

1  S’il était arrivé à l’heure, il n’aurait pas manqué son train. 

2  D’après la radio, la catastrophe aérienne aurait fait plus de cent victimes. 

3  Avant de devenir ministre, il était député. 

4  Si elle le lui avait demandé, il serait allé au bout du monde. 

5  La maison que vous vouliez acheter serait déjà vendue. 

6  Ce journaliste serait mal informé. 

7  Auriez-vous oublié notre rendez-vous ? 

8  Quand ils auront fini, nous pourrons parler plus tranquillement.                                                           © Bruno Arène CFC 

9  Elle répétait qu’elle n’aurait jamais dû lui faire confiance. 

10  J’accepterais volontiers leur invitation mais je ne serai pas à Paris ce jour-là. 

11  Je n’aurais jamais cru qu’il le ferait. 

12  Il n’aurait pas dû être accusé de ce crime. 

13  Après être passée devant le Sénat, la loi serait votée par l’Assemblée nationale. 

14  Les prisonniers se seraient enfuis par les toits. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 2 Reconnaissance et morphologie du conditionnel passé.   B 1 – B 1 + 

Écrivez les verbes suivants au conditionnel passé. 

1  Nous mettons / nous aurions mis 21  Je me réveillais / je me serais réveillé(e) 

2  Vous gardez / vous auriez gardé 22  Vous retournez / vous seriez retourné(e)s 

3  Nous aurions / nous aurions eu  23  Ils  tombèrent / ils seraient tombés 

4  J’entends / j’aurais entendu 24  Il vit / il aurait vécu 

5  Il louerait / il aurait loué 25  Tu t’es trompé / tu te serais trompé(e) 

6  J’offrais / j’aurais offert 26  J’ouvrais / j’aurais ouvert 

7  Nous buvions / nous aurions bu 27  On se souvient / on se serait souvenu(e)s 

8  Elle croyait / elle aurait cru 28  Nous atteignons / nous aurions atteint 

9  Tu tiendras / tu aurais tenu 29  Vous vous habituez / vous vous seriez habitué(e)s 

10  Je remplissais / j’aurais rempli 30  Ils sont poursuivis / ils auraient été poursuivis 

11  Elles vivront / elles auraient vécu 31  Elle s’est brisée / elle se serait brisée 

12  Vous crierez / vous auriez crié 32  Elle est élue / elle aurait été élue 

13  Elle sort / elle serait sortie  33  Nous sommes reçu(e)s / nous aurions été reçu(e)s 

14  Vous mentiez / vous auriez menti 34  Vous vous perdrez / vous vous seriez perdu(e)s 

15  J’habitais / j’aurais habité  35  Je me réveille / je me serais réveillé(e) 

16  Nous allons / nous serions allé(e)s 36  Il est interrogé / il aurait été interrogé 

17  Tu te dépêcheras / tu te serais dépêché(e) 37  Tu t’inquiètes / tu te serais inquiété(e) 

18  Il était invité / il aurait été invité 38  Ils n’ont pas été félicités / ils n’auraient pas été félicités 

19  On est obligé / on aurait été obligé(e)s 39  Vous voyez / vous auriez vu 

20  Vous vous êtes blessé / vous vous seriez blessé 40  Elles sont tombées / elles seraient tombées 

 


